
2023年幼儿体育活动的组织方案心得(通
用5篇)

为了确保事情或工作有序有效开展，通常需要提前准备好一
份方案，方案属于计划类文书的一种。怎样写方案才更能起
到其作用呢？方案应该怎么制定呢？以下是小编精心整理的
方案策划范文，仅供参考，欢迎大家阅读。

幼儿体育活动的组织方案心得篇一

小班的幼儿因为刚入园，很多人生的第一次频繁的出现，于
是他们开始胆怯、退缩，甚至有些不自信，希望通过本次体
育活动体验成功，逐渐养成一个良好的自我评价和勇于尝试
的个性特征。

活动目的：

1.学习绕障碍走或跑，发展肢体动作的灵活性和协调性。

2.积极参与运动，体验运动的快乐。

活动准备：

兔妈妈头饰一个、小兔头饰若干、狐狸头饰一个.萝卜玩具若
干布置场地.纸团若干。

活动过程：

1.热身活动：

师生共同模仿小兔蹦跳动作活动身体各部位并边念儿歌：

今天天气真正好，



小兔小兔起得早，

揉揉眼睛理理毛，

蹦蹦跳跳真热闹，

小兔小兔快快跑，

跑到山上种萝卜，

种了许多大萝卜，

真是快乐兔宝宝。

老师戴上兔妈妈头饰，引起幼儿参与活动的兴趣。

2.开始部分：

(1)集体活动

老师介绍运动方法：“小兔”手持“萝卜”穿过“树林”
种“萝卜”，往返数次，直至“种完”。

老师示范活动线路和动作。

(2)自由活动

幼儿自由尝试动作，老师巡视并辅导个别幼儿。

注意幼儿的活动密度和活动量，提醒幼儿动静交替。

(3)集体活动：游戏《勇敢的小兔》

老师介绍玩法：“狐狸”出现追赶“小兔”，“小兔”四散
躲至“树林”后面，拾起“石块”投向“狐狸”，“狐狸”



逃窜。游戏反复进行。

师生共同游戏，辅导个别幼儿掌握玩法并遵守规则。

3.放松身体

师生模仿小动物的动作，在场地上自由走动。

活动反思

培养幼儿对体育活动的兴趣是幼儿园体育的重要目标，要根
据幼儿的特点组织生动有趣、形式多样的体育活动，吸引幼
儿主动参与。活动“勇敢的小兔”就是根据幼儿的年龄特点，
以幼儿最喜欢的游戏方式发展其基本动作，提高动作的协调
性、灵活性，发展体能;在练习的过程中，充分让幼儿进行自
主选择性活动，以提高幼儿学习的自觉性和主动性。同时也
培养幼儿坚强、勇敢、不怕困难的意志品质和主动、乐观、
合作的态度。

学本领时先复习进行跳的技能，然后进行障碍进行跳的练习，
最后在进行游戏，这样的安排使幼儿的学习由浅入深，大多
数幼儿都能学会此技能。小班的孩子非常需要教师情感上的
沟通，以满足孩子的心理需要，所以我在教学中非常注重与
孩子的交流，对孩子的表现及时给予鼓励和肯定。活动中我
始终以“兔妈妈”的身份拉进与孩子的距离，“兔宝宝”们
当然也是个个融入到了游戏中来。在孩子活动的过程当中，
我也总是不断地鼓励孩子，“宝宝们真勇敢;宝宝们真能干”，
这样的语言是非常符合小班孩子的年龄特点的，所以一直能
感觉到孩子很开心、很满足，情感体验很愉悦。

在活动中幼儿的表现都比较好，各个环节都能依据老师的要
求进行活动。幼儿基本能掌握障碍行进跳的技能，个别能力
弱的幼儿也能在老师的帮助下完成这一动作技能。



不足之处：

1、最后的游戏可以多玩几次，因为幼儿此时的兴趣还是比较
高的，可以满足他们玩的需求，适当的多玩几次。

2、活动结束放松时可以放些轻音乐，感觉会更好些。

健康体魄是青少年为祖国和人民服务的基本前提，是中华民
族旺盛生命力的体现。学校教育要树立健康第一的指导思想，
切实加强体育工作。从小激发幼儿的运动兴趣，养成坚持体
育锻炼的习惯，形成勇敢顽强和坚忍不拔的意志品质，促进
幼儿在身体、心理和社会适应能力等方面健康、和谐地发展，
从而为提高国民的整体健康水平发挥重要作用。

幼儿体育活动的组织方案心得篇二

活动目标：

1、练习多种跳的方法：单脚跳、双脚跳。

2、通过游戏中不同障碍物的设置，尝试多种跳的方法。

3、乐意参与跳的活动，并努力克服困难，一直跳到结束。

活动准备：

圈若干、椅子两把。

活动过程：

1、准备活动。　游戏袋鼠妈妈：教师请幼儿手拉手围成一个
大圆圈，大家边唱歌边跳跃，可以手拉手跳，也可以自己叉
腰跳，教师注意在过程中引导幼儿按照儿歌内容变换跳的姿
势。



2、游戏活动：“调皮的小袋鼠”

(1)幼儿扮演：小袋鼠，教师带领幼儿原地练习单脚跳及双脚
开合跳。再将幼儿分成

数相等的两队站在场地的一端，另一端两把小椅子。

(2) 游戏开始前，教师先师范讲解动作要领及过程，让幼儿
明白游戏的规则及玩法。

戏开始，排头的两位先单脚跳过圈，再绕过弯曲的小桥(即绳
子)，再进行开合跳圈，最后绕过小椅子，跑回自己的小队，
拍一下第二位幼儿的手，站至对尾，第二位幼儿继续进行第
一位幼儿的动作。

3、放松活动。

教师带领幼儿边唱边进行游戏“袋鼠”。

附：儿歌

跳跳跳，双脚跳，

跳跳跳，单脚跳，

跳跳跳，转身跳，

天天跳，身体好。

幼儿体育活动的组织方案心得篇三

1、能与他人玩追逐、躲闪的游戏。

2、动作协调灵活。



3、愿意参与情景游戏，能与同伴分享游戏的快乐。

游戏准备

1、平坦的场地。

2、儿歌。

游戏玩法

情境导入：大灰狼见到小兔子会怎么样?小兔子虽然弱小，但
是也会出现勇敢的小兔子，它们不怕强壮的大灰狼。我们想
不想做勇敢的小兔子，跑得快战胜大灰狼?下面，我们就试一
试。

1、幼儿手拉手围成一个大圆圈。教师带领幼儿边走边说儿
歌“山上有只大灰狼，山下有群小兔子。大灰狼肚子饿，想
捉兔子尝一尝，小兔子真勇敢，撒开腿儿跑得快，甩开了大
灰狼。”说儿歌时，另一名教师站在圈里，从任意一名幼儿
开始，随着儿歌，点数幼儿，说到儿歌最后一字时，被点到
的幼儿就扮演大灰狼去抓四散跑的兔子。最后看看哪只勇敢
的小兔子能战胜大灰狼。2-3分钟后教师喊停，没被捉住的幼
儿为勇敢的小兔子。游戏可反复进行几次。

分散游戏

玩滑梯。组织幼儿玩大型滑梯。

写给老师的话

1、场地要平整、宽敞。

2、游戏前注意热身，活动相关关节。

3、根据实际情况，可请幼儿进圈随儿歌点数小朋友。



4、为了安全，幼儿四散跑要规定一定的范围，范围不能小，
以免发生碰撞。

幼儿体育活动的组织方案心得篇四

活动目的：

1、 鼓励幼儿在玩中知道如何调制肥皂水和发现泡泡的特征，
产生愉快的情绪和探索的兴趣。

2、 了解吹出泡泡可用多种工具、多种方法。

活动准备：

肥皂粉、小勺子、小肥皂片(已泡烂)、塑料杯子18个、小木
棒18根、洗涤剂6瓶、水、吸管(细、较粗、粗)、特制塑料圈
圈18个、6个盆子、小碟子6个、铁丝，硬纸板，幼儿18人。

活动过程：

1、 简单讨论材料(在室内)

师：你们玩过吹泡泡吗?

你们想不想玩?

吹泡泡需要什么东西?谁来说说?

现在我为你们准备了一些东西，请你们动动脑筋，想办法试
试，调出这么小半杯肥皂水出来(幼儿探索，老师指导)

2、 制作肥皂水，试吹泡泡(去室外操作)

个别指导：你用什么东西做出肥皂水的，在做时，发现了什
么?



师：调好的肥皂水，来试试能不能吹出泡泡(拿塑料圈圈)?

个别指导：a 是不是水太多了?是不是需要再加些什么?

b 很多小朋友都可以做魔术师了，请你们去帮帮那些还不能
做魔术师的?请没有吹出泡泡的小朋友去请教吹出泡泡的小朋
友。

3、 吹泡泡

a 让幼儿分别在有阳光及没有阳光的地方吹泡泡(有风或无
风)

师：我们到阳光下变魔术，看看你有什么发现?

我们到没有阳光的地方变魔术，看看你有什么发现?

个别指导：看看泡泡是什么形状的，什么颜色的?会飞了，会
破掉……

b 用各种工具吹泡泡

(放音乐收起东西)

师：观众走了，魔术师洗一下手，我们去活动室拍个照。

4、 集体讲述吹泡泡的过程，分享快乐(去室内坐下)

(拍个照)

b 你变魔术时，发现了什么?

c 你还有什么有趣的事情给大家讲讲?



5、 延伸活动

师：请你们呆会儿把今天变魔术的事画下来，给爸爸、妈妈
看看。

幼儿体育活动的组织方案心得篇五

活动目标：

一、认知目标：让幼儿理解游戏规则，熟悉游戏内容。

二、能力目标：

1、幼儿在游戏活动中能够控制身体，能够以平衡的字条保持
蚂蚁的姿势，使得平衡能力得到训练。

2、幼儿能在固定蚂蚁的姿势下，协作将食物运向终点，让幼
儿的动作协调能力得到训练。

3、幼儿在游戏过程中，在听到指令后，和到达终点后就能够
迅速的反应并开始进行游戏，让幼儿的反应能力得到训练。

三、情感目标：

1、通过游戏活动的进行，让幼儿能够体会游戏的乐趣。

2、在游戏过程中，让幼儿感受到合作的意义所在，并让他们
学会与他人合作。

活动准备：揉成球状的报纸团、皮球、口哨、蚂蚁运食物的
挂图一张、小蚂蚁面具若干。

活动过程：

一、游戏导入



1、教师组织幼儿来到操场上，说：“小朋友们，你们见过蚂
蚁是怎么运食物的吗?”幼儿进行回答。教师接下来就引
出，“今天啊，老师就要给大家讲一个小蚂蚁嘟嘟的故事
哟!”并展开挂图，指出图上的小蚂蚁嘟嘟，并开始讲故事。

故事“一天，小蚂蚁嘟嘟肚子饿了，就来了草地上找食物，
它在草地上转来转去，还东嗅嗅、西嗅嗅，终于在草地上找
到了一粒米饭。嘟嘟高兴极了，立马就向那粒白米饭，嘟嘟
一边跑还一边想，今天有好吃的了!真是高兴。嘟嘟走进了才
发现，这粒白米饭真是太大了，比自己大了好几倍呢!自己一
定不能搬回家去，得请大家一起来帮我搬走。于是，聪明的
嘟嘟就挥动着可爱的小触角向蚂蚁家族里面的传递员报道了，
请大家一起来搬走这粒白米饭。不一会儿，嘟嘟的好朋友们
就都来了，大家排好队，一起把这粒大大的白米饭搬了起来，
运回了家里。晚餐的时候，大家都吃到了白米饭，还剩下一
大块。嘟嘟也挺着吃得饱饱的肚子，安心的睡觉了。”

在故事讲完后，老师提问“小朋友们，你们说嘟嘟找到的那
一粒白米饭对他来说太大了，那么他们是怎么搬回家的
呢?”(幼儿回答)。

幼儿回答之后，老师引出“你看小蚂蚁们一起合作，将嘟嘟
一个人不能够搬走那一粒白米饭搬回了家，说明合作的力量
真是很大的。今天，我们要玩的游戏就叫做蚂蚁蚂蚁排队走!
小朋友们都会变成可爱的小蚂蚁，一起排队把事物运回家
哟!”

二、游戏过程

1、引出游戏：

教师组织幼儿进行游戏前的准备活动，教师说“小朋友们，
在玩游戏之前，我们就一起做一下准备运动吧!”说完后，教
师一边唱“抖抖我的小手，动动小脚，扭扭我的脖子，转转



我的脑袋”一边示范动作。

在准备活动完毕后，教师说“为了待会我们玩游戏更加方便，
现在请小朋友们站好了，老师要将小朋友们分为五个小组哟。
”教师将幼儿分成五个小组，请组内的幼儿两人一组，进行
蚂蚁扮演。教会幼儿蚂蚁的组合姿势为第一个幼儿站立，两
手作触角;第二个幼儿弯腰，双手抱住前面一个孩子的腰。并
请小朋友进行示范。

2、交代游戏规则：

教师引出：小蚂蚁们今天来到了草地上，发现了好多食物(将
手指向已经摆好的事物(球状的报纸和皮球))，大家的肚子都
已经饿了，都迫不及待的想要把食物运回家里。但是呢，小
蚂蚁是爱护食物，他们都是非常有规则的。蚂蚁大王就悄悄
的告诉老师，说“小蚂蚁们看见这么多事物，一定都很急切
吧!但是为了让我们蚂蚁家族更加快乐和谐，我们不如来进行
一个运食物比赛吧，但是要请小蚂蚁们在把事物搬回家的路
上每次只能搬走一个食物，在奔跑的时候，小蚂蚁也要注意
安全哟!”

教师在说完之后，就告诉小朋友，一组小朋友中一共由三只
小蚂蚁，第一组小蚂蚁到终点拿到食物之后，就回到起点，
再请另一只小蚂蚁去拿食物，这样的方式循环进行，在规定
时间内，拿到食物最多的小组，就为优胜小组。游戏过程中，
幼儿之间要相互配合，不能摔跤和踩到别人，要是摔跤了，
当时所运送的食食物作废。游戏一共进行两轮，在第二轮的
时候，小蚂蚁将会由三个小朋友来组成。而在第三轮的时候，
教师要请小朋友走更长的路线，并保证食物不掉下来。

3、进行游戏教师交代完游戏规则之后，请几位小朋友在其的
指导下进行游戏示范，让幼儿能够在直观的示范中，进一步
熟悉游戏规则。



教师在示范完后，请小朋友站好，询问幼儿“小朋友们，你
们知道小蚂蚁是怎么做的了吗?你们来摆一摆小蚂蚁好不
好?”幼儿进行小蚂蚁动作摆放。这样可以帮助幼儿强化对小
蚂蚁动作的记忆。

在动作摆放完毕之后，教师说“小朋友们，我们的游戏马上
就要开始了，请小朋友把小蚂蚁头饰带上吧，赶紧在自己队
伍中排好队吧!游戏的时间是2分钟哟，让我们来看一看哪一
组的小朋友运送的事物是最多!”

游戏开始，教师吹响口哨声，表示游戏正式开始，幼儿在游
戏中一起搬运食物，教师需要在游戏过程中组织幼儿的游戏
秩序，对能力相对较弱的幼儿进行指导。在游戏第一轮进行
完后，点清小组运送的事物数量，并评出优胜小组。

进行游戏第二轮，请每个小组内的幼儿，三人一组变成可爱
的小蚂蚁第一个幼儿站立，两手作触角;第二、第三个幼儿分
别弯腰，双手抱住前面一个孩子的腰。请小朋友再次在2分钟
的时间内，比一比那一组的小朋友运送的食物是最多的。教
师在时间到了的时候，以口哨声告诉幼儿时间已到，并点清
小组运送的事物数量，并评出优胜小组。

游戏第二轮结束之后，教师说“小朋友们，其实蚂蚁们在运
送食物的时候，有时候的路途是非常遥远的。所以，在这轮
游戏中，老师请小朋友们去更远的地方运送食物。”教师在
说完后，为幼儿指出新的路线长度，请幼儿排好队，游戏按
照之前的游戏规则进行，只是路线变成了蛇形路线的。在规
定的两分钟内，比一比哪一组幼儿运动的食物最多，并点清
小组运送食物的数量，评出优胜小组。

4、游戏结束后，教师进行总结评价。

教师说“今天小朋友们的表现都是非常不错的，大家学会了
变成小蚂蚁怎么运送食物，很多小组的小朋友还在一起的配



合中运送了很多的食物哟，看来团结的力量真是很伟大的，
所以啊，小朋友在做事情的时候，一定要学会和别人合作，
这样很多事情就很快就可以解决了。


